
ATA Nº 012/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 08/08/2016. 
 Aos oito dias do mês de agosto do ano de Dois Mil e Dezesseis, às 

18:00 hrs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA,  

LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     

ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO RODRIGO 

MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA, e após colocou em votação as Atas da Sessão Ordinária 

realizada no dia 27/06/16 e da Sessão Extraordinária realizada no dia 

08/07/16, sendo aprovadas por unanimidade de votos. Dando continuidade a 

Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: 

Of. nº 003/2016 – Respostas aos Pedidos dos Vereadores. Dando 

continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão dos Projetos de Lei 

do Executivo Municipal: P. de Lei nº 031/16 que “Autoriza o município de 

Victor Graeff a outorgar escritura pública de doação”. P. de Lei nº 032/16 

que “Autoriza o município de Victor Graeff a outorgar escritura pública 

de doação”. P. de Lei nº 034/16 que “Autoriza o município de Victor 

Graeff a outorgar escritura pública de doação”. Prosseguindo-se com os 

trabalhos foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de Diversos: 

ASCAMAJA; TCE; Ministério da Educação – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação;  UVERGS; INLEGIS; AVASB; Comissão 

de Assuntos Municipais – Assembléia Legislativa; Câmara Municipal de 

Canoas; Promotoria de Justiça de Não Me Toque. Revistas: Bens e 

Serviços; Informativo COPREL; Achados de Auditoria; RADIS; Boletim 

CNM; Universo UPF Jornais:  UVERGS; Jornal Integração; O Regional; O 

Mensageiro; Panorama Regional e Correio do Povo. Prosseguindo com a 

Sessão, foi aberto espaço Expediente Expedido pelos Vereadores: Of. nº 

100/16 de autoria da Mesa Diretora – Suspensão temporária de Contrato de 

Prestação de Serviços – Rádio Ceres; Of. nº 102/16 de autoria do Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE – COMAJA – Pedidos de informações; Of. 

nº 105/16 de autoria da Mesa Diretora – Resposta ao Of. nº 396/16 do 

Ministério Público. Continuando com os Trabalhos, abriu-se espaço para o 

Expediente Apresentado pelos Vereadores: Requerimento nº 013/16 de 

autoria do Vereador IVANIR URBANO  BORN  aprovado  por  

Unanimidade:   Ementa:  Requer  à  Mesa  Diretora,  depois  de  discutido 
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e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Presidente 

da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, Sr. Valdir José 

Vieira, requerimento no sentido de que este forneça ao requerente, cópia do 

processo de licitação e do contrato firmado em 2016, com a empresa Centro 

de Estudos para a Administração Pública Editora Ltda. JUSTIFICATIVA: 

O Requerimento que apresento tem como objetivo obter informações mais 

detalhadas sobre o processo de licitação que culminou com a contratação 

pela Câmara Municipal de Vereadores de nosso Município, da empresa 

Centro de Estudos para a Administração Pública Editora Ltda, a um custo 

mensal de R$ 1.000,00 (um mil reais), totalizando R$ 12.000,00 (doze mil 

reais) no ano de 2016, para o fornecimento do informativo eletrônico “Guia 

do Servidor Público”. Em uma época em que o Mui Digno Presidente prega 

a austeridade e a redução nas despesas nesta Casa Legislativa, na prática, a 

menos que possa ser muito bem justificado o contrato formalizado e os 

benefícios concretos que ele possa trazer, o alto valor dispendido poderá ser 

considerado como legítimo desperdício de dinheiro público. Requerimento 

nº 014/16 de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN aprovado por 

Unanimidade: Ementa: ”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e 

aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado ao Presidente da 

COPREL – Cooperativa de Energia/Geração e Desenvolvimento/Telecom, 

Sr. Jânio Vital Stefanello, solicitando informações e relacionando os 

distritos do Município onde existem redes de energia elétrica trifásica e caso 

existam, qual a localização e extensão destas redes, quantas e quais as 

propriedades rurais que efetivamente utilizam a energia trifásica e se existe 

algum tipo de subsídio ou redução de custo que possa ser utilizado pelo 

interessado que queira requerer e utilizar este tipo de energia. 

JUSTIFICATIVA: Muitos produtores rurais tem buscado informações 

sobre a possibilidade de instalar em suas propriedades a rede trifásica de 

energia elétrica. Muitas são as dúvidas sobre como isto pode ser feito e os 

custos necessários para esta implementação, visto que o fornecimento de 

energia elétrica para nossa área rural é feito pela COPREL – Cooperativa de 

Energia/Geração e Desenvolvimento/Telecom. Existem dúvidas também se 

existem programas ou alguma forma de subsídio ou redução de custos que 

possam ser utilizados pelos agricultores. Sendo assim, encaminhe-se ao Sr. 

Jânio Vital Stefanello, ofício solicitando informações que relacionem os 

distritos do Município onde existem redes de energia elétrica  trifásica  e  

caso  existam,  qual a localização e extensão  destas  redes,  quantas e  quais 
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as propriedades rurais que efetivamente utilizam a energia trifásica e se 

existe algum tipo de subsídio ou redução de custo que possa ser utilizado 

pelo interessado que queira requerer e utilizar este tipo de energia. 

Prosseguindo com a Sessão, Foi Aberto espaço para os Pedidos Verbais dos 

Vereadores: O Vereador IVANIR URBANO BORN solicita ao Presidente 

desta Casa, que fosse enviado ofício para a FETAG, bem como para o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Victor Graeff, no sentido de apoiar 

essas entidades na luta contra as alterações da Previdência Social, 

especialmente contra a perda de direitos adquiridos pelos agricultores. O 

Vereador solicita à Mesa Diretora, cópias do ofício que esta Casa de Leis 

enviou para o COMAJA. Solicita também, que junto ao requerimento 

solicitando informações à COPREL, seja agendada uma reunião dos 

Vereadores com aquela empresa. O Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE solicita ao Poder Executivo Municipal, que fosse estudada a 

possibilidade da construção de um galpão na localidade de Faxinal, 

destinado ao abrigo do maquinário da Patrulha Agrícola. O Vereador solicita 

ao executivo Municipal, informações referentes a compra de uma área de 

terra destinada a construção de casas populares, se esta área já foi adquirida, 

bem como a localização desta suposta área. O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, que fosse 

enviado ofício ao DAER, solicitando reparos na ERS 142, trecho 

compreendido entre a saída de nosso município até a cidade de Não Me 

Toque.  O Vereador solicita, via Setor de Obras, que fosse estudada a 

possibilidade de instalar um redutor de velocidade em frente a propriedade 

do Sr. LUCIANO DREHMER, saída para localidade de Posse Cerrito, 

prolongamento da Rua Aloísio Enck. O Vereador solicita ao Poder 

Executivo Municipal, que fosse realizado projeto, visando a iluminação 

pública na rotatória da ERS 223 com a 142, local de intenso tráfego de 

veículos, onde já ocorreram vários acidentes, bem como, vários assaltos na 

região. O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA solicita ao Poder Executivo 

Municipal, cópia do empenho nº 002771, e anexos, da Secretaria da Saúde e 

Assistência Social, referente a despesas com o Centro de Diagnóstico e 

Imagem. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e foi 

Aprovado por Unanimidade o seguinte Projeto de Lei do Executivo 

Municipal: P. de lei nº 028/2016 que “Dispõe sobre a Gestão Democrática 

do Ensino Público Municipal, e dá outras providências”. Da mesma 

forma, naquele momento, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica foi aprovado 
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por Unanimidade em 1º Turno:  PEC  nº  001/2016,  que “Altera o Art. 32 

da Lei Orgânica Municipal de Victor Graeff e dá outras providências”. 

Ocupando o espaço destinado às Explicações Pessoais, o Vereador 

VALDIR JOSE VIEIRA se reportou aos demais pares para comentar sobre 

os questionamentos do colega Vereador IVANIR URBANO BORN, 

dizendo que por uma questão de economia, se mudou o contrato com o 

IGAM para o Centro de Estudos para a Administração Pública – CEP, 

visando conter gastos e despesas desnecessárias. Também comentou que 

olhando o Site da Prefeitura, notou que a Administração Municipal vem 

gastando muitos recursos com Associações, sendo que encontrou cinco 

associações que são pagas pela Prefeitura, citando a AGM, com R$ 

5.000,00, AMASB com R$ 6.000,00, a AMAJA com R$ 19.000,00, a CNM 

com R$ 6.800,00, e a FAMURS com R$ 12.700,00. Isto sim o Vereador 

considera um exagero de gastos, um desperdício de dinheiro público. 

Estamos contendo gastos onde podemos, a contadoria da Câmara está 

fazendo um bom trabalho, e estamos estimando investir, ainda este ano, 

mais R$ 50.000,00 na construção da Sede da Câmara. O Vereador IVANIR 

URBANO BORN também ocupou o espaço regimental para fazer algumas 

colocações acerca do contrato que a Câmara tem firmado com a CEP, que 

esta empresa deveria fornecer um informativo eletrônico, e, vendo no site da 

Câmara que o contrato tem como objetivo único que a Câmara receba o 

informativo eletrônico guia do servidor público, sendo este o objeto que está 

no contrato. Ou seja, quando é que qualquer cidadão, a não ser o Presidente 

que firmou este contrato, vai saber que dentro do conceito de fornecimento 

de informativo eletrônico guia do servidor público esteja abrangido 

consultoria, Assessoria Jurídica, fornecimento de todo e qualquer trabalho 

que antes era realizado pelo IGAM, e esta é a razão de solicitar cópias deste 

contrato, já que o mesmo não prevê estes serviços. Quanto à CNM, 

AMAJA, FAMURS, não são consultorias, elas até prestam apoios aos 

municípios, mas principalmente representam os municípios, e praticamente 

todos os municípios estão associados à estas entidades que representam os 

interesses de nossa região, estado e a nível federal, salientando a 

importância destes trabalhos, para se conseguir mais recursos, recursos do 

FPM, royalties, entre outros. O Vereador VALDIR se equivocou quando 

entendeu como consultoria uma entidade que representa os municípios. 

Devemos pensar como gestores à médio e longo prazo, não apenas o agora.  

Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 
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Ordinária será realizada  no  dia  22/08/16  às  18:00 (dezoito horas) e  ao 

mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, Sala de 

Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 08 

dias do mês de agosto do ano de 2016././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                      MARCELO HENRIQUE KOCH 

             Presidente        1º Secretário 

 

 


